

残奥冠军廖克力:

《重庆晚报》陪我走过30年



回顾>>

1995年,年仅5岁的廖克力遭遇了一场意外。他跟着父亲坐上405公交电车,在重庆宾馆附近,电车杆子倒向路边的高压变电器,廖克力本能地去拉被电弧吸住的父亲,结果导致他右上肢、上臂被截肢,身体多处皮肤被移植,损伤程度为二级伤残。原本双手都有可能被截肢,好在医生最终保住了廖克力的左手,给他的人生留有了更多可能。

2001年,廖克力开始接触乒乓球运动,并克服身体残疾带来的不便,开启了专业训练。后来,他成为了中国残疾人乒乓球国家队队员,并在各大赛事中取得了优异的成绩。

从1995年的一场意外到2024年巴黎残奥会的荣耀时刻,重庆籍残奥冠军 廖克力的人生轨迹,始终与《重庆晚报》的笔触紧密交织。这段长达近30年的媒体叙事,不仅记录了一个少年的重生与逆袭,更折射出一座城市对自强精神的敬意与守护。



讲述人:

廖克力 35岁

中国残疾人乒乓球国家队男队队长

从我5岁那年起,《重庆晚报》就始终伴随着 我的成长。

我还记得《重庆晚报》的记者邹诚叔叔,他是最早前来采访报道我的记者之一。那时候,他一次次来医院探访我,通过报道记录我的手术康复过程,他个人也不停地鼓励我。每次一想到他,就会觉得十分亲切与温暖。

通过邹诚叔叔等记者持续半年的报道,我收到了全国各地的叔叔阿姨、爷爷奶奶的鼓励信件,大家给了我太多的爱和力量,让我学会坚强, 学会不向命运低头。

1998年,我在父母支持下,通过诉讼获赔120万元,这笔赔偿金成为我赴西安、山东接受专业乒乓球训练的关键支撑。2003年,我被授予"全国自强不息好少年"称号,《重庆晚报》再次记录了这一荣誉,并持续报道我在全国赛事中的突破——2009年挺进国家队、2010年广州亚残运会首夺国际金牌等历程。

2021年东京残奥会上,我与搭档闫硕夺得乒乓球团体金牌,实现重庆籍选手残奥金牌"零的突破"。《重庆晚报》不仅以头版报道捷讯,更深入挖掘了这背后的故事:从我单手绑球拍的艰辛训练,到赛场上"做自己情感的主人"的冷静心态。

2024年巴黎残奧会,我与搭档闫硕再次夺得 乒乓球男双金牌,《重庆晚报》与我父母连线进行 了采访。

30年来,感恩《重庆晚报》的关注与陪伴。感谢它在我经历磨难的时刻,通过媒体力量为我带来的帮助和关怀;也感谢它在我取得荣耀时一次次替我发声,将这份"成绩单"传递给当年那些爱护我、关心我的每个人。

重庆晚报-厢遇首席记者 王薇 受访者供图

